

石家庄市长安区法院集中开展执行会战

众“老赖”迫于压力纷纷履行义务

本报讯(记者 张乔)6月2日清晨6时许,一支大规模的队伍在石家庄市长安区人民法院集结。一组组法警下楼列队,整装待发;一辆辆警车驶入驶出,紧张有序;执行人员、后勤人员、信息技术人员,一个个精神抖擞,各司其职……原来,这是该院精心策划的一场“执行会战”。参与本次专项行动的干警兵分4路,直奔“老赖”藏身地。这次行动共拘传老赖8名,司法拘留4名,执结案件26件,当场履行4件,涉民生案件执行到位金额近30万元。

行动当天,院长姚生友对参与行动的干警进行了再动员。随后,4个执行小组按照行动安排,分别奔赴辖区西兆通、南村镇、桥西区、裕华区、正定县等地,对“老赖”进行集中执行。

执行过程中,被执行人为了逃避执行,不惜使出各种招数:跳窗、翻墙、逃跑、躲藏、避而不见……面对上门的执行法官和法警,被执行人做出的各种举动,让人不得不感叹执行难。面对“老赖”的各种抗拒行为,执行干警综

合采取打击拒执罪、张贴公告、拘留、罚款等多项执行措施,有效打击了躲避执行的“老赖”的行为,切实维护了申请执行人的合法权益。

王某和河北某建筑公司是一起劳动争议案件的被执行人,二者拖欠了22名农民工工资9万余元。法院立案执行后,王某和公司法人代表都跟执行干警玩起了“躲猫猫”,早出晚归,寻不见人。在这次集中行动中,执行干警根据线索清晨出击来到王某家中,将其堵在门口,带至法院。承办法官讲法说理后,王某还是不为所动,执行法官拟对王某采取司法拘留措施。面对法院的执行压力,被执行人王某随即联系了河北某建筑公司,最终建筑公司送来拖欠的工资,并承认了自己行为的错误。

在此次执行会战中,长安区人民法院积极推动建立辖区执行联动机制,共同破解执行难题。辖区民警对法院工作也给予了积极的配合和支持,积极协助查询被执行人相关线索,维护执行现场



图为院长姚生友走访辖区商业区查找被执行人线索。张乔 摄

秩序。被执行人周某是一个民间借贷的被执行人,执行法官多次电话沟通,其均表示坚决不还钱,且态度十分蛮横。执行法官到其家中后,周某连同妻子、儿子企图阻挠强制执行,并暴力抗拒法院执行。为避免发生冲突,执行干警将情况报告给院

领导后,执行局局长赵淑红紧急赶往现场,同时联系辖区派出所前往支援。“此次行动能够如此顺利完成,得益于全院干警以及公安民警的鼎力支持。正是采取‘大兵团’的作战模式,有力打击了‘老赖’的嚣张气焰。”姚生友如是说。

买红酒被骗一万多 民警快速处置30分钟止付

□ 本报记者 刘波
通讯员 张连升

“我银行卡里的钱被划走了,快来帮帮我吧!”5月20日晚上8点多,秦皇岛市公安局山海关分局南关派出所值班民警接到辖区居民李先生报警称,他银行卡里的10900元现金被人盗刷了。接到报警后,民警立即赶到了李先生家。

民警到李先生家的时候,他和他妻子像热锅上的蚂蚁急得团团转,见到民警他们马上念叨起了事情的经过。

就在前几天,李先生的妻子在微信上买了60元红酒,本以为捡了便宜,没想到过了好几天,物流依旧没有动静。他的妻子在事发当天给卖家打电话催促,可卖家说,这个红酒在运输路上出现问题,只能退款。卖家声称,红酒是他在某购物平台购买的,退款需要买家填写退款申请。随后,李先生的妻子便按照卖家提供的链接进行填写,并先后输入了自己的基本信息,以及银行卡预留电话的验证码,没过5分钟,李先生妻子的手机收到短信,显示银行卡里的10900元钱被分批次划走了。

根据李先生夫妻介绍的情况,民警确定此事为电信诈骗。为了挽回损失,民警立即联系秦皇岛市公安局刑侦大队,在刑侦大队支持下,将被骗当事人的转账信息及其个人信息录入公安部电信诈骗案件侦办平台,通过止付、冻结、查询等侦办工作后,仅用30分钟成功将被骗的10900元钱冻结在了“被骗的路上”。

下一步,警方将进一步开展证据搜集、犯罪嫌疑人追查等工作。

廊坊市环保局文安县分局 举办知识竞赛 提升环保工作水平

□ 文/图 崔莹 王富忠

为全面提升环保工作水平,建设一支政治强、本领高、作风硬、敢担当,特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的生态环境保护铁军,近日,廊坊市环境保护局文安县分局举行了环保法律法规知识竞赛活动。

参加竞赛的27个代表队分别由各环保所执法人员组成,竞赛内容主要包括我国《大气污染防治法》《水环境保护法》以及现场执法遇到的难题等,竞赛采取必答、抢答、加赛相结合的方式,取得较好成效。



图为知识竞赛现场。

醉酒驾大客车凌晨闯卡 司机面临严厉处罚

本报讯(记者 张世杰)驾驶大型高速客运车辆,司机需要持有A1驾驶证,通常来说,这些老司机安全意识都比较强。然而,在6月2日凌晨,一名奇葩的大客车司机竟酒后驾车上路,自以为夜深人静,能躲开交警检查。不料,刚上路不久,便被省会环城交警大队石梁南警务站民警查住了。

6月2日零时许,石梁南警务站执勤民警正在308国道检查点执行任务。这时,一辆蒙A牌照的大客车由南向北驶来。民警示意其停车接受例行检查。不料,大客车驾驶

人非但不理会民警的示意,反而加大油门闯卡逃离。

民警立即用对讲机通知前方卡口对该车进行拦截。随后,民警李亮、陈俊峰等人驾驶警车赶往前方卡口地点。在逃离检查点1公里后,这辆大客车被接到通知的民警拦停,民警李亮、陈俊峰随后赶到了现场。民警刚一靠近大客车车门,就闻到了一股扑面而来的酒气,驾驶人满面通红。幸好,车上只有司机和其朋友两人。

民警立即对司机殷某进行了呼气式酒精检测。经检测,殷某酒精测试含量为210mg/100ml,已达醉酒驾驶标

准。就在民警准备对殷某进行抽血检测时,殷某突然大闹起来,借着酒劲儿拒不配合,开始威胁执勤民警,并抓挠执法人员。民警在对殷某警告无效的情况下,随即采取强制措施将其控制。经抽血检测后,驾驶人殷某已达到醉酒驾驶标准,属于醉酒违法行为。他将面临驾驶证被吊销,十年内不能考取驾驶证,考取驾驶证后禁止驾驶营运机动车的处罚。

民警将驾驶人殷某带回警务站,经过进一步询问后得知,殷某当晚是在梁城和老乡一起吃晚饭时,喝了两杯白酒、两瓶啤酒。喝完酒后,殷某想起自己还要去西柏坡接一个旅行团,于是就开车上路了,不料刚到石梁南警务站就被民警查获。

目前,该案正在进一步调查处理中。

虚构合同骗取贷款 纸难包火终被批捕

本报讯(记者 梁燕 通讯员 孙慧敏)用虚构并加盖伪造公章的房屋买卖合同贷款,逾期未还终受法律制裁。日前,涿鹿县人民检察院以涉嫌诈骗罪对米某批准逮捕。

2014年,米某向涿鹿县某公司贷款10万元,经多次催告后,心生“拆东墙补西墙”的念头。2016年8月,在钱某的帮助下,米某认识了有放贷意思的李某,并从李某处贷款7万元,约定一年后还款付息

10万元。由于米某的自有房产不满足出借人条件,遂又采取虚构房屋买卖合同并加盖伪造公章的手段将自己租用的房产伪造成自有房产,从李某处骗取贷款7万元。2017年9月,李某在未收到还款,且始终联系不到米某的情况下,向涿鹿县公安局报案。今年4月23日,涿鹿县公安局将米某抓获归案。日前,涿鹿县人民检察院经审查认为,犯罪嫌疑人米某的行为已涉嫌诈骗罪,遂依法对其批准逮捕。

歹徒用假爆炸物敲诈获刑

□ 本报记者 张乔

因为缺钱偿还债务,卢某想到了一种来钱很快的门路。他利用烟盒制作了一个假爆炸物并写了恐吓信,快递给自己的前老板廖某,威胁廖某支付50万元,否则便引爆炸药。让他没想到的是,廖某并没有掉进他设的圈套。

卢某心有不甘,又急需用钱来还账,于是找来朋友王某商量干一票大的。卢某和王某故伎重施,又制作了一个假爆炸物。一天凌晨,卢某偷偷溜进某加油站后院,将假爆炸物绑在储油罐的排气管上。离开前,卢某给加油站老板留下一封恐吓信,称只要其拿出60万元,他会拆除炸弹。等到第二天上午,卢某一直没有收到加油

站老板的打款,王某便从网上查到该加油站老板的姓名和电话,叫卢某给其发恐吓短信催款。这一次,加油站老板报了警,警方将二人抓获。

在案件审理过程中,被告人王某的辩护人认为王某没有参与书写和寄送恐吓信,也没有参与放置爆炸物,敲诈钱财的数额也不是其确定和索要的,只是在犯罪前期实施了少量帮助行为,起次要作用,因此应认定王某系从犯。

石家庄市裕华区法院经审理认为,被告人卢某以将要实施爆炸相威胁敲诈他人财物,数额特别巨大;被告人王某提议帮助被告人卢某以将要实施爆炸相威胁,敲诈他人财物,数额特别巨大,二人的行为均已构成敲诈勒

索罪。公诉机关指控事实清楚,证据充分,指控罪名成立。被告人卢某、王某已经着手实行犯罪,因意志外原因未得逞,系未遂,可依法从轻减轻处罚。被告人卢某到案后主动交代了公安机关不掌握的其他同种犯罪事实,可酌情从轻处罚。对被告人王某的辩护人提出的其系从犯的观点,从卷内证据看,从被害人的选定及查找被害人的联系方式均是由王某负责,王某积极参与犯罪,因此对辩护人认为其系从犯的观点不予采纳,但被告人王某在共同犯罪中较被告人卢某作用相对较小,可酌情从轻处罚。二被告人到案后如实供述了犯罪事实,系坦白,可从轻处罚。

法院遂依法作出判决,被告人卢

某犯敲诈勒索罪,判处有期徒刑6年,并处罚金10万元;被告人王某犯敲诈勒索罪,判处有期徒刑4年,并处罚金5万元。

二被告人向石家庄市中级人民法院提起上诉,中院审理后维持原判。法官警告:敲诈勒索罪是指以非法占有为目的,对被害人使用威胁或要挟的方法,强行索要公私财物的行为。本案中,虽然涉案的爆炸物为假,被告人也没有敲诈成功,但其行为已构成犯罪。在此提醒广大市民,如遇歹徒敲诈勒索应当冷静处理,及时报警,不要因恐慌而落入圈套。俗话说,君子爱财,取之有道。某些“爱财人士”切莫因一时的贪念,而走向犯罪,造成无法弥补的后果。



记者帮您忙
全国优秀律师事务所 协办
河北冀华律师事务所 办
电话:0311-85288005 微信:jzhuangshi